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Resumen
1. La Evaluación General muestra estabilidad en un 58% de Tendencia 

Positiva.
2. Inicio de clases y aumento en los precios de combustible son 

variables que tuvieron un efecto en las ventas de algunos comercios. 
Aun así, 58% de las empresas registraron ventas mayores o mucho 
mayores en marzo, relativo a febrero de 2022.

3. Para el resto del año, 61% esperan que sus ventas sean mayores o 
mucho mayores que 2021, aunque tal vez reflejan mayor cautela.

4. 29% de las empresas esperan aumentar el número de colaboradores, 
mientras que 8% esperan disminuirlo.

5. 90% de las empresas consideran que la banca responde a sus 
necesidades, de manera total o parcialmente.

www.elemente.com.pa info@elemente.com.pa

Distribución de Participantes por Actividad

Nota Importante: El Sondeo Rápido de Actividad Económica es una medición realizada a 
través de un cuestionario distribuido entre empresas de diversas actividades económicas, y 
no pretende tener la rigurosidad de una encuesta formal. El Objetivo es realizar una 
medición rápida entre un grupo de empresas sobre sus resultados y perspectivas.

Tendencia Positiva – Evaluación General
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Comentarios
1. Proceso de recuperación de las ventas continua mostrando fortaleza: 

58% de las empresas registraron mayores ventas en marzo, en relación 
a febrero de 2022.

2. Cambios regulatorios están afectando algunos servicios profesionales.
3. Aumento en la demanda en Estados Unidos impulsa exportaciones 

hacia ese país, en algunos rubros.
4. Cadena de suministro continúa siendo un factor que afecta el nivel de 

ventas en algunas actividades.
5. Menor tráfico en algunos comercios, durante las primeras dos 

semanas del mes.
6. Aumento del precio de la energía por indexación con el combustible.

Sus ventas de marzo relativas al mes anterior
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Tendencia Positiva – vs Mes Anterior
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Comentarios
1. Se mantiene una orientación positiva del 54%: mayores ventas, mayor 

dinamismo en la construcción.
2. Empresas reportan mayor actividad económica, aunque todavía no 

alcanzan los niveles pre pandemia.
3. En la industria de la construcción, se reporta mayor actividad entre los 

contratistas que trabajan con el Estado.
4. Se reporta una mejoría parcial en la actividad de Bienes Raíces, en 

algunos segmentos de vivienda (interés preferencial).
5. Crédito bancario se fortalece, en la medida que la actividad económica 

se normaliza. Industria de Seguros se recupera igualmente, con énfasis 
en la oferta de servicios de alto valor.

Sus ventas de marzo relativas al mismo mes del año anterior
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Tendencia Positiva – vs Año Anterior
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Comentarios
1. Arriba del 60% con perspectiva positiva para el resto del año, con un ajuste 

relativo a febrero—posiblemente por los efectos del aumento en los precios y la 
incertidumbre sobre los efectos de la guerra en Europa.

2. Activa participación de la Banca en la recuperación; por ejemplo, en la industria 
automotriz.

3. El aumento en los costos de producción de alimentos afectarán los márgenes, y 
el precio y el consumo.

4. Los efectos inflacionarios afectarán el “disposable income” del consumidor, 
afectando la actividad comercial.

5. Sector logístico continúa mostrando fortaleza, aunque el aumento en los costos 
genera presión sobre la actividad.

6. Resultados esperados para el resto del año positivos, aunque con retos 
significativos que pueden cambiar las expectativas súbitamente.

Perspectivas para el resto del año, relativo al año anterior
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Tendencia Positiva – Resto del Año
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Empleo: Durante los próximos 12 meses, su Empresa estima:

Comentarios
1. 92% de las empresas mantendrá o aumentará el número de 

colaboradores durante los próximos 12 meses. 29% estima que 
aumentará el número de colaboradores, mientras que 63% 
mantendrá el número de colaboradores.

2. Aquellas que se ajustaron durante la pandemia, siendo cuidadosas 
para mantener la mayor eficiencia posible, en la medida que la 
recuperación toma fuerza.

3. La digitalización forzada durante la pandemia, ofrece oportunidades 
para ejecutar con mayor eficiencia, y menos personal.

4. El aumento en la eficiencia en los procesos y la adecuada 
motivación del personal, permite mantener el mismo nivel de 
personal.

5. Sector de turismo, afectado severamente durante la pandemia, 
trabajan en aumentar la productividad, en la medida que el sector 
se recupera.

6. Los problemas en la cadena de suministro e inventario, limitan las 
ventas, y el crecimiento en el empleo.

7. Empresas volviendo al nivel de empleo pre pandemia, en la medida 
que se recuperan las ventas.
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Banca: Está la banca respondiendo a sus necesidades?

Comentarios
1. 89% de las empresas reciben total o parcialmente el apoyo de la 

banca. Un 11% reportó que la banca no está respondiendo a sus 
necesidades.

2. El alza de las tasas de interés será un factor que afectará la 
relación entre la banca y las empresas.

3. Los requerimientos exigidos por la Banca pueden estar en 
aumento.

4. Algunas empresas optaron por reducir o eliminar las facilidades 
de crédito durante la pandemia.

5. La banca proactivamente en búsqueda de trabajar con sus 
acreedores, normalizando sus relaciones, y luego apoyando las 
gestiones de nuevos proyectos.
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La Esquina Económica: Acuerdo Salarial CAPAC-Suntracs 2022-2025
Estimación de Efecto sobre Salarios de Posiciones Referentes
Ref: 48 Hrs/Semana

MARZO DE 2022

INVERSION PUBLICA
Clasificación $/Hr $/Mes $/Hr $/Mes $/Hr $/Mes $/Hr $/Mes $/Hr $/Mes
Peon/Ayudante General 4.39  913      4.44        924        4.49 934       4.57     951      4.67  971     
Principiante 4.93  1,025   4.99        1,038     5.05 1,050    5.15     1,071   5.25  1,092  
Calificado 5.90  1,227   5.98        1,244     6.06 1,260    6.18     1,285   6.30  1,310  

Clasificación $/mes % $/mes % $/mes % $/mes % $/mes %
Peon/Ayudante General 10           1.1% 10    1.1% 17        1.8% 21     2.2% 58            6.4%
Principiante 12           1.2% 12    1.2% 21        2.0% 21     1.9% 67            6.5%
Calificado 17           1.4% 17    1.3% 25        2.0% 25     1.9% 83            6.8%

Variación Anual

Estructura Actual Julio 2022 Julio 2023 Julio 2024 Julio 2025

Var. AcumuladaVariación Variación Variación Variación

INVERSION PRIVADA
Clasificación $/Hr $/Mes $/Hr $/Mes $/Hr $/Mes $/Hr $/Mes $/Hr $/Mes
Peon/Ayudante General 4.23  880      4.28        890        4.33 901       4.41     917      4.51  938     
Principiante 4.77  992      4.83        1,005     4.89 1,017    4.99     1,038   5.09  1,059  
Calificado 5.70  1,186   5.78        1,202     5.86 1,219    5.98     1,244   6.10  1,269  

Clasificación $/mes % $/mes % $/mes % $/mes % $/mes %
Peon/Ayudante General 10           1.2% 10    1.2% 17        1.8% 21     2.3% 58            6.6%
Principiante 12           1.3% 12    1.2% 21        2.0% 21     2.0% 67            6.7%
Calificado 17           1.4% 17    1.4% 25        2.0% 25     2.0% 83            7.0%

Var. Acumulada

Estructura Actual Julio 2022 Julio 2023 Julio 2024 Julio 2025

Variación Anual
Variación Variación Variación Variación
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